吉林:冰天雪地成 金山银山

2022年2月 11 日 星期五 农历壬寅年正月十一

服务青年成长 推动社会进步

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17001期 今日8版 更多内容详见客户端





中青报 中青网记者 王培莲

90 后姑娘姜文迪是一名滑雪发烧 友,每周她都要去长春市郊的滑雪场滑三 四次雪。对她而言,滑雪不仅是一项健康 的冬季运动,还可以让她释放压力。

3年前,姜文迪感受到全国各地越来 越浓厚的冰雪运动氛围,她也加入其中, 开始滑雪。现在,喜欢滑单板的姜文迪可 以流畅换刃,还动员了身边很多朋友加入 冰雪运动的队伍。

当下这个雪季,单板滑雪教练安凤超 忙得几乎没时间休息。每天早上8点到晚 上9点半,他一直在雪场上忙碌。他的学 员中,有不少人是专门从天津、上海、杭 州、广州等地来吉林滑雪的。

今年31岁的安凤超从事滑雪教学已 有10年。最初接触滑雪,他是想给自己 找一项冬季可以进行的运动。

2015年北京冬奥会申办成功后,在 长春的安凤超感受到冰雪运动的热度在 逐年增加。他发现,前几年的滑雪场 只有在节假日才会爆满,现在雪场上每 天都人头攒动,每个环节的排队时间约

4年前,安凤超还创办了滑雪俱乐 部,现在俱乐部的30多名教练员每天也 是连轴转。从去年开始,他放弃了原来从

事的工作,成为全职滑雪教练。

# 汇聚服务青年合力 凝聚青春奋进力量

### 2021年度中长期青年发展规划实施回眸

中青报·中青网记者 杨宝光

青年兴则国家兴,青年强则国家 强。2017年4月,在习近平总书记亲自 提议、亲自推动下,党中央、国务院正 式出台《中长期青年发展规划(2016-2025年)》(以下简称《规划》),这是我 国第一部促进青年发展的国家级专项 规划,是各领域青年发展政策的系统 集成,在我国青年发展事业进程中具 有重要的里程碑意义。通过多年的持 续努力,《规划》的实施从无到有、由浅 至深,在 十三五 时期基本实现 到 2020年 具有中国特色的青年发展政 策体系和工作机制初步形成 这一阶 段性目标,在2021年 十四五 开局之

2月10日,河北张家口云顶滑雪公园,自由式滑雪空中技巧

混合团体决赛结束后,获得银牌的中国选手徐梦桃(中)、贾宗

洋 (左)、齐广璞举起国旗。自由式滑雪空中技巧混合团体是本

届冬奥会的新增项目。中国选手徐梦桃、贾宗洋、齐广璞组成的

队伍在第一轮比赛后排名第一,第二轮过后最终获得银牌,美国

中青报 中青网记者 李峥苨/摄

但献出难度系数 5.0 的动作后,依

然未能扭转美国队在第二轮建立的优

势。在今晚结束的北京冬奥会自由式滑

雪空中技巧混合团体赛中,徐梦桃、贾宗

洋、齐广璞3名老将为中国队夺得银牌,

广璞都是耳熟能详的名字,因为在中国

选手参与冬奥会的历史中,除了短道速

心心、刘忠庆、张鑫等一批高水平选手的

另一名老将齐广璞的最好成绩是索契冬

拿大、俄罗斯奥委会代表队、瑞士和美 国6支队伍参加比赛,每支队伍由3名

运动员组成。决赛共分两轮,3名参赛

选手依次进行比赛,第一轮成绩前4名

势,而最大的对手则是俄罗斯奥委会代

表队。空中技巧混合团体比赛自设立以

来,已在国际雪联世界杯分站赛赛场上

举办过7次,中国队拿下4次冠军,俄

代表队发挥不佳,提前退出竞争。金牌争

但在今天的比赛中,俄罗斯奥委会

罗斯运动员则拿下3次冠军。

图片新闻

美术馆、中国非物质文化遗产

馆,一位非物质文化遗产传承人

表演结束后在和观众互动。当

日,2022 北京新闻中心 双奥

之城 文化展示系列活动在这

里举行,160余名中外记者,与

观众一起走近1298件珍品和新 馆首个重磅展览,冬奥会、冬

残奥会系列文化活动项目, 中

华瑰宝 中国非物质文化遗产

中青报 中青网记者

赵 迪/摄

和工艺美术展。

2月10日,北京,中国工艺

在这项比赛中,中国队具备团体优

在本届冬奥会上,除了男子和女子 空中技巧之外,还增设了混合团体赛。 这个新增项目共有中国、白俄罗斯、加

队伍却始终未能再摘金。

奥会第四名。

的队伍将晋级第二轮。

提及冬奥会,徐梦桃、贾宗洋、齐

王牌之师。遗憾的是,除了韩晓 冬奥会上一举夺魁,为中国队

《奥会雪上项目金牌零的突破,

现出郭丹丹、徐囡囡、李妮娜、郭

坚持唤醒金牌梦的人中,包括今天 第三次参加冬奥会的徐梦桃、贾宗洋,

一个沉寂了16年的金牌梦留待后续。

队获得冠军。中国队3位老将都是第四次参加冬奥会。

年不断向纵深推进,为做好《规划》实施 后半篇文章 打下坚实基础。

贯通实施机制:从建章 立制到有效联动

在党中央集中统一领导下,各地区 各部门坚持党管青年原则,在规划实施 和政策协调机制上逐步实现全国一盘 棋。《规划》明确要求,县级以上党委 和政府建立青年工作联席会议机制。 2021年,全国省、市、县级青年工作 联席会议机制实现全覆盖,《规划》实 施机制建设取得重要阶段性成果。

建机制 只是起步, 促运转 才

2021年2月,中长期青年发展规划

实施工作部际联席会议第三次全体会议 召开不到半个月,河北省就在全国率先 召开省级青年工作联席会议全体会议, 省委分管领导出席会议并讲话;4月, 全省11个地市全部召开市级联席会议 全体会议 ;6月 ,全省 164 个县(市、区)全 部召开县级联席会议全体会议 各级联席会议机制有效 转起来 "把党 委支持的 政策红利 用好用足,是我们 义不容辞的责任。 团河北省委办公室 主任李永琴说。

在各级联席会议办公室的积极协调 推动下,2021年,全国共有27个省 级、261个市级、2060个县级联席会议 召开了全体会议。其中,北京、天津、 浙江、四川等17个省份实现省、市、 县级召开会议全覆盖。

促运转 的关键不仅在于开会,

更要有议题、有内容。 我们把联席会议的议题设计得越 具体,会议的效果就越明显。 团长春 市委办公室干部张宇航说。得益于联席 会议机制的推动,长春市 十四五 规 划纲要首次设立 全面促进青年发展 专节,全文共31次提及青年。2021 年,各级联席会议办公室抓住 十四 五 规划编制契机,充分用好联席会议 机制这一重要平台,推动青年发展规划 与经济社会总体规划紧密衔接。

2021年3月,继十三五规划之后, 深入实施青年发展规划 再次写入国家 十四五 规划纲要。在国家战略规划的 指导下,共有9个省级、112个市级、627 个县级 十四五 规划首次设立青年发展 专节(专章)。不少地区实现历史性突破, 为青年发展规划纵深实施提供重要支 撑。同时,各省份均已制定专门的青年发 展规划 76个地市、198个区县主动制定 出台本级青年发展规划。 (下转2版)

### 2021年度我国青年发展领域十件大事

(详见2版)



## 习近平向土耳其总统 埃尔多安致慰问电

新华社北京2月10日电 2月10日,国家主席 习近平致电土耳其总统埃尔多安,就埃尔多安总统夫 妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知总统先生和埃米奈女士感染 新冠病毒,我和夫人彭丽媛谨向你和埃米奈女士表 示诚挚的慰问,望你们早日康复。中方将继续坚定 支持土方抗击疫情。 我高度重视中土关系发展,愿 同埃尔多安总统先生一道努力,推动中土战略合作 关系不断迈上新台阶。



实习生 陈雨薇 中青报·中青网记者 李润文

今年春节,江苏省无锡市 新吴区梅村街道团工委收到 了一份特殊的新年礼物 一幅动漫美术作品,画着一只 老虎和一个小女孩,写着 祝 叔叔阿姨们新年快乐 。

这幅画出自 事实孤 儿 小金之手。不久前,梅 村街道团工委的团干部走进 小金家中,为她送上春节礼 一个书包和一些学 习、生活用品。作为回赠, 小金为他们画了一幅画,并 附上新年祝福。

梅村街道团工委书记陆 无忌看到这幅画时心中又惊 讶又温暖,他还记得一年前 初次见到小金时的场景 这个腼腆的小女孩半小时都 不开口说话。

小金在职高学习动画设 计专业,她的梦想是拥有一 间自己的动画设计工作室。 那天,团干部上门走访时谈 起了 童心向党 墙面彩绘活 动,一直沉默的小女孩突然 抬起了头。团干部钱颖佳注 意到这一点后,邀请小金在彩 绘墙上留下自己的作品。在后 续的走访与帮扶中,小金渐渐 与团干部熟络起来。

和困境青少年建立信任 和情谊并不是一件简单的 事,怎样让他们感受到团组 织的温暖? (下转2版)

# 组织更严密基础更有力

### 三论学习贯彻共青团十八届六中全会精神

本报评论员

习近平总书记深刻指出,党的力 量来自组织。党的全面领导、党的全 部工作要靠党的坚强组织体系去实 现。在抗击新冠肺炎疫情斗争中,各 级党组织在党中央统一部署下,闻令 的极端重要性,为新时代从严加强共 青团组织建设作出了生动示范。

对于共青团来说,组织建设至关 重要。共青团取得的一切成绩 都主要 归功于数百万个基层团组织坚强有力 的支撑 没有基层组织作为基础 共青 团就会成为无源之水、无本之木 就必 然会疏离与广大青年的密切联系。在 党的领导下,全团围绕强化基层组织 建设付出了长期的、艰辛的努力。党的 十八大以来,习近平总书记一直高度 重视团的组织建设 多次亲自指方向、 把脉搏、教方法,提出一系列重要要 求。我们必须不折不扣贯彻落实习近

平总书记重要要求 ,坚持 青年在哪 里 团组织就建在哪里 清年有什么需 求,团组织就要开展有针对性的工 作 坚持眼睛向下、面向基层 树立大 抓基层的鲜明导向,推动改革举措落 到基层 把力量和资源充实到基层 使 基层真正强起来 努力使团组织成为 联系和服务青年的坚强堡垒。

加强团的组织建设是一项系统工 程,不仅要有从严的态度、较真的精 神,更要有认真的谋划、务实的举 措。要紧扣提升政治功能、社会功能 这个基本目标,让团组织牢牢扎根广

大青年之中,通过组织化的教育和引 领,不断增强团员青年对党的信赖、对 社会主义的信心,更加自觉而坚定地听 党话、跟党走,源源不断为党输送新鲜 血液;让团组织更好满足青年和社会的 需求,努力实现服务青年与服务大局的 有机统一,不断增强青年的获得感和团 组织的存在感。要坚持大抓基层这个鲜 明导向,拿出 行百里者半九十 的清 醒和 不达目标不收兵 的决心,以固 本强基、活力提升为指向,继续狠抓工 作落实,确保如期高质量实现建团100 周年时 团的基层薄弱状况得到基本扭

转,团的组织力得到明显提升 的既定 目标。要聚焦提高组织效能这个重要牵 动,直面工作思维僵化、手段陈旧等突 出问题,大胆打破制约共青团组织现代 化转型的旧桎梏、老套路,通过项目 化、扁平化、社会化的具体举措,带动 全团特别是各级团的领导机关革新思维 理念,努力在决策、动员、执行、督 导、评价等环节做到科学合理、高效顺 畅。要注意统筹抓好团青学少的组织体 系建设,以全面从严治团为牵动,将从 严的总基调和总要求落实到青联、学联 学生会、少先队各项工作和建设中去, 使青联组织的广泛性代表性更加突出、 青联委员的整体形象进一步提升,使学 生会服务同学的组织定位更加清晰可 感、功利化庸俗化官僚气等不良倾向得 到根除,使少先队员的光荣感和组织归 属感持续增强、少先队辅导员的政治属 性更加凸显,让党的青少年组织更加充 满活力、更加坚强有力。

微点

### 而动、如臂使指,特别是广大基层党 组织在最前线发挥了战斗堡垒作用, 充分诠释了一个覆盖广泛、动员有力 的组织体系对于一个政党、一个组织

夺变成了首轮头名晋级的中国组合与第 二名美国组合的较量。率先出场的徐梦桃为中国队奠定 优势,可在第二轮选手出场时,美国队提升了难度系数并 高质量完成,一举实现反超。此时,在出发点的贾宗洋并 不清楚终点的局面已被逆转,他按计划起跳,却在落地的 瞬间重心不稳,顺势做了一个前滚翻,零点零几秒的瞬 间,我完全反应不过来,我很希望能做得完美,但很遗 憾。赛后,他深深地自责。 (下转2版)

## 一群青年志愿者照亮烈士 回家

让烈士子女 能在有生之年见见父亲的样子

通讯员 王欣欣 中青报 中青网记者 邢婷

我6岁就没了父亲,对父亲的印象很 模糊,想了一辈子,念了一辈子 着铁道战备舟桥处青年志愿者送来的烈士画 像,83岁高龄的孔祥付眼中噙满泪水,哽 咽着回忆起父亲的英雄事迹。

孔祥付的父亲孔繁茂是抗战时期的一名 地下工作者,1944年6月26日,在山东省齐 河县大黄乡孔庄村后徒骇河大坝不幸牺牲。 面对着父亲的 画像 ,孔祥付伏下佝偻的身 躯 带领儿子、儿媳、孙子一同跪拜 聊表孝心。

一场跨越时空的 相见 圆了烈属多年 的思亲梦,也见证了红色血脉的赓续传承。

在山东省齐河县,与孔繁茂烈士情况相 同、未曾留下任何遗像的烈士有18位,他 们的子女大都已步入耄耋之年 , 能在有生 之年见见父亲的样子 成了烈士子女心中的

为此,新春之际,感动中国2007年度人 物孟祥斌的遗孀叶庆华,在齐河县退役军人 事务局的协助下 发起 送烈士回家团团圆圆 过大年 活动。活动邀请安徽师范大学、浙江 师范大学、浙江传媒学院的学生志愿者参与 烈士 画像 综合烈士亲友口述特征 反复打

磨修改,一笔一划勾勒还原烈士的相貌。

铁道战备舟桥处团委积极响应党组织号 召,承担此次送烈士 回家 过年志愿服务 任务。6名青年志愿者两天里奔波360公 里,辗转18个乡村、社区,遍访18位烈士 的遗属,送上烈士 画像 、春联福字及暖 心慰问,让烈士 回家 与亲人团聚,也感 受了一次生动深刻的红色教育。

18位烈士的遗属,除了有3位居住在县 城外,其他的15位分布在齐河县的多个乡 镇村。志愿者精心制订了路线图,但由于临 近年关,许多村庄正值集市,他们不得不一 次次绕行。 (下转2版)

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 彩信、短信特服号:移动:335523 联通:935523 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com